Synthése de cours carte mentale — Interpolation Extrapolation

Pour décrire une tendance d’évolution,
e Pour prévoir des valeurs au-dela de celles disponibles. (Extra.)
e Pour calculer des valeurs dans une série de données présentant

des creux. (Inter.)
approximation et qui permettent <

Extrapolation : Estimation des Interpolation : Intercalation, entre

valeurs probables d’une fonction, certaines valeurs d’une fonction, de

connue et prenant appui sur valeurs qu’on calcule par

I'expérience, en dehors de

Lorsqu’il 'y a aucun lien connu
mathématiquement entre les

A données :

Deéfinitions Pour quoi faire ? Proportionnalité, formule, fonction,

relation, suite numérigue etc.
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disponibles. et de sa représentation graphique.

A
INTERPOLATION - EXTRAPOLATION
HAEINERE & :prOCédureS Statistique a deux variables, QUEI T
3 v . . Exemple : nombre de restaurants McDonald’s
Représenter graphiquement les données Définir et décrire une tendance globale a partir, en France
de I'étude. .- e Des données disponibles sse s s | s o s s s s s | s
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Outil : Tableur (Excel, Geogebra, Calculatrice) * Dunuage de points obtenu sur e graphique »'..tnbdt USSR U O R DV U O DR O
Choisir un modéle mathématique adapté en s’appuyant sur, I — F’a"ie
e L’observation du graphique — adéquation visuelle entre la courbe tracée et le nuage de points. “iji x x x (-
e Lavaleur du coefficient R2 :1:33
0 < R? < 1; Plus sa valeur est proche de 1, plus le modéle choisi est mathématiquement fiable. E ZEE
e La cohérence de I'évolution suggérée par le modéle choisi, au regard du contexte é&conomique ° , . ; , v b
. Rang de Fannée, 2011 - année n°1
d’étude. . . Evolution du nombre de restaurants en France
- Exploiter le graphique pour estimer | Prévoir le nombre de restaurants en 2030 : e SO YOO U O S B S O N
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Pillustrer. (pointillés et valeurs sur le :
. y Observée se poursuit.
graphique)

MNoembre de restaurants
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| 2 000 restaurants, en quelle année ?

- Exploiter larelation de ladroite ou de |\ !
12000 = 29,937x 4+ 1212,3; il s’agit dune équation a

la courbe pour calculer et prouver sa 0 2 4 & B 10 1 1 1 18 2 2
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| résoudre. On aboutit & x = 26, 3, soit 2037 si la tendance se
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Synthése de cours carte mentale — Interpolation Extrapolation

LEXIQUE

Une corrélation est un lien statistique, sans qu'on se demande
guelle variable agit sur l'autre.

Une causalité est un lien qui affirme qu'une variable agit sur
une autre.

La finance pour tous — Banque de France « La corrélation n’est
pas causalité »

https://www.youtube.com/watch?v=1904DEppGbo

Corrélation — Causalité — Extrapoler — Interpoler — Prévoir —
Estimer — Tendance — Nuage de points — Variables — Séries
statistigues — Coefficient de détermination — Ajustement

linéaire — Points — Coordonnées — Rang — Calculer —

Hypothése - Approximation

ILLUSTRATION
Vidéo « Chocolat, corrélation et moustache de chat » -
https://www.youtube.com/watch?v=aOX0plwBCvw

La cité de I'économie CITECO - https://www.citeco.fr/faites-

parler-les-donn%C3%A9es-causalit%C3%A9s-et-

corr%C3%A09lations
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